



В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

Депутат Госдумы РФ Заур Геккиев провёл приём граждан

Депутат Государственной Думы РФ Заур Геккиев провёл приём граждан, на котором рассмотрены проблемы 15 человек.

Жители республики обратились с привычным набором вопросов – о перерасчёте пенсии, обеспечении лекарствами, трудоустройстве, попросили помощи в получении жилья для семьи инвалидов.

Асланбек Алакиров из Кенже попросил депутата оказать содействие в получении необходимого лекарственного препарата.

Людмила Попова подняла целый ряд проблем: перерасчёт пенсии, недостаток лекарственных препаратов, получение путёвок по линии социального страхования.

З. Геккиев весьма внимательно выслушал инвалидов и общал посылы в решении их вопросов.

Марьяна Кушбокова попросила помощи для своей матери. Дело в том, что она несколько лет назад попала в аварию, после чего так и не может работать. Она попросила помочь с оформлением инвалидности. Во время общения выяснилось, что женщины живут в доме в районе водопроводных канализации. Заур Геккиев пообещал помочь.

Ежемесячно все депутаты Государственной Думы РФ обязаны проводить в регионе неделю. За этот период они занимаются мониторингом ситуации на местах, принимают граждан, выслушивают региональные проблемы. Помимо приёма посетителей, они зачастую курируют ход реализации партийных проектов.



Материалы рубрики подготовила Ольга КЕРТИВЕВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ОН СТОЯЛ У ИСТОКОВ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ



Какой страшное слово – война. Эта «чума двадцатого века» принесла людям голод, холод, разлуку и смерть. Что может рассказать маленький ребёнок о страшном времени, которое выпало на его долю? Конечно, что чего-то лишился, чего-то недополучил. Взрослым и детям не хватало элементарного: тепла, пищи, крова над головой, заботы близких и родных людей...

и проработал до 1969 года. До сих пор прославил в благодарности вспоминают его добрым словом. Накопленные знания и опыт Мухамед Захумаровича ментал реализовал в родной республике. Превосходные организаторские способности и высочайший профессионализм Мухамеда Захумаровича были востребованы в различных сферах. В 1992-го по 1997-й был председателем Комитета КБР по торговле, членом республиканского Правительства. В 1997-м возглавил Кабардино-Балкарскую территориальную администрацию. В 1998-м возглавил управление министерства по антимонопольной политике России. С именованием М. Шагирова связан важный этап развития антимонопольной политики в России, в республике в частности. Главным направлением работы по-прежнему оставалась поддержка конкуренции на товарных и финансовых рынках. Много сил и профессиональных знаний отдало Мухамедом Захумаровичем для формирования рыночных отношений и развития конкуренции и предпринимательства в республике. В период работы в антимонопольном органе Шагиров много внимания уделял недопустимости неправомерного повышения тарифов для населения в родной республике монополистами, в том числе отставил интерес к развитию антимонопольной службы Российской Федерации, Мухамед Захумарович назначен руководителем управления по КБР. В 2005 году он вышел на пенсию по достижению предельного возраста пребывания на государственной службе РФ. Шагиров, чей трудовой стаж насчитывает 40 лет, был требовательным к себе и другим, отличался дисциплинированностью и высокой ответственностью, привнес эти качества коллегам. В перечне его наград почётные грамоты Федеральной антимонопольной службы РФ, почётные грамоты КБАССР и КБР, Правительства КБР, республиканского Министерства промышленности и торговли и др. Надо ли говорить о том, как Мухамед Захумарович любил и уважал в родном селе, республике и за её пределами!

«Член ветеран труда, стожарский источник республиканской потребительской кооперации, воспитатель вновок. И считает эту миссию не менее важной. 17го октября ему исполняется 76 лет»

Альберт ДЫШКОВ

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР проводит каждый рабочий день личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам соблюдения их прав и законных интересов. ПРИЁМ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО АДРЕСУ: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Телефон 8 (8662) 40-20-48

СТОЛИЦА

АРХИТЕКТУРНЫЙ ОБЛИК НАЛЬЧИКА ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

Департаментом экономического развития, потребительского рынка и поддержки предпринимательства совместно с управлением муниципального контроля регулярно проводятся мероприятия, направленные на то, чтобы наружная реклама соответствовала требованиям законодательства и архитектурным нормам. В текущем году выдано более 300 уведомлений на демонтаж рекламных конструкций, установленных без разрешения местной администрации г.о. Нальчик. Но это лишь незначительная часть из

Местной администрацией г.о. Нальчик проводится работа по улучшению архитектурно-художественного облика города, в частности, по формированию единого информационно-рекламного оформления столицы республики.

Общего коллектива «рекламного мураса», который искажает облик города. Особое внимание уделяется главным улицам. Местной администрацией г.о. Нальчик принято постановление № 1826 от 22.09.2017 г., согласно которому на проспекте Ленина и Кулиева

устаревшие рекламные конструкции, искажающие облик столицы республики, в настоящее время демонтируются. В качестве примера можно привести улицы Мухоморова – после демонтажа громоздких рекламных конструкций она значительно преобразилась. Изменения в схему размещения рекламных конструкций будут и далее вноситься исходя из необходимости формирования благоприятной городской среды и сохранения сложившейся архитектурной застройки.

Пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

ФОРУМ

СОХРАНЯЕМ ПРИРОДУ, КОТОРУЮ ЛЮБИМ

На пленарном заседании Всероссийского Форума по особо охраняемым природным территориям высла Минприроды России Сергей Донской наградил памятной медалью директора Кабардино-Балкарского государственного заповедника Хаджи-Мурата Газаева, а также дипломом и памятным подарком победителя конкурса в номинации «Дело года» Юсупа Атгасаева.

Всероссийский форум по особо охраняемым природным территориям (ООПТ) – 100 лет сохранению природы, который в этом году стал главным событием для работников российских заповедников и национальных парков. До конца года в России будет создано шесть новых ООПТ федерального значения. Об этом на форуме в Сочи заявил Сергей Донской. Он подчеркнул, что одна территория – национальный парк «Сенгилеевские горы» в Ульяновской области – уже образована. В ближайшее время в Правительство РФ будут внесены проекты постановления о создании пяти территорий. Это заповедник «Восток Финского залива» (Ленинградская область) и «Васюганский» (Новосибирская и Томская области), национальный парк «Паджожские шхеры» (Республика Карелия), заказник федерального значения «Новосибирские острова» (Республика Саха (Якутия)) и «Солевоцкий архипелаг» (Архангельская область).



Частники пленарного заседания заслушали выступления руководителя Росприроднадзора Артёма Сидорова, директора эколого-просветительского центра «Заповедники» Натальи Данилиной, а также директоров целого ряда федеральных ООПТ. С. Донской отметил, что с начала 90-х гг. прошлого столетия заповедное дело развивалось в России очень интенсивно: общая площадь ООПТ федерального значения к 2010 г. была увеличена почти в два раза. В последующие годы Минприроды России совместно с общественными организациями создало 21 охраняемую территорию и увеличило площадь её семи объектов. Нам есть чем гордиться. Сейчас

Руководителям сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателям, занимающимся производством, переработкой и реализацией животноводческой продукции!

В соответствии с существующими законами вся продукция животного происхождения (мясо, молоко, мёд, шерсть, шкура, яйца и т.п.), а также живые животные, птица и рыба перед поступлением на рынок и в другие места реализации должны пройти ветеринарно-санитарную экспертизу, клинический или предубойный осмотр со стороны представителей государственной ветеринарной службы (ветеринарные врачи сельских поселений, городских округов, ветеринарных центров и лабораторий ПВС).

Государственная ветеринарная служба КБР готова к оформлению ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде – оборудованы рабочие места с доступом в телекоммуникационную сеть Интернет, закуплена и налажена компьютерная техника. Для обеспечения бесперебойной работы всем хозяйствующим субъектам, занимающимся производством, переработкой и реализацией животноводческой продукции (живые животные, мясо и мясная продукция, молоко и молочная продукция и т.д.), необходимо с 15 декабря 2017 года получить доступ в Федеральную государственную информационную систему (ФГИС) «Меркурий», в подсистему «Меркурий ХС» (хозяйствующий субъект). С этой целью необходимо письменно обратиться в Управление Россельхознадзора по Кабардино-Балкарской Республике и Республике Северная Осетия-Алания по адресу: г. Нальчик, ул. Ленина, 54.

Образец заявления на получение доступа юридическим и физическим лицам в ФГИС «Меркурий» размещён на сайте Россельхознадзора по адресу www.fsvps.ru. После получения доступа в ФГИС «Меркурий» необходимо направить в Управление ветеринарии КБР специалистов, планирующих работать в ФГИС «Меркурий», для обучения. Без внесения произведённой продукции в журнал продукции предприятия в подсистему «Меркурий» оформление ветеринарных сопроводительных документов невозможно, и, как следствие, невозможно перемещение грузов как по территории республики, так и по территории РФ. Ещё раз обращаем внимание руководителей хозяйствующих субъектов на важность работы в ФГИС «Меркурий» и призываем в кратчайшие сроки получить туда доступ во избежание убытков. Управление ветеринарии КБР

□ СЕГОДНЯ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

# ДЕЛО НА ВСЕ ВРЕМЕНА



Сколько людей, столько и судеб, но у каждого поколения мечты совпадают. Большинство тех, кто родился в СССР, в детстве хотели стать учителями или врачами. И многие целеустремленно шли к заветной цели, прославляя свою профессию, добиваясь успехов в работе. Одним из представителей того поколения стала Светлана Мамиева (Кетова).



Светлана Мамиева вспоминает, что в детстве мечтала стать учителем. После окончания школы поступила в КБГУ на физмат. Окончив обучение в КБГУ, она стала преподавателем математики в школе. Светлана работала в школе 20 лет, воспитав несколько поколений учеников. Она отмечает, что у каждого поколения свои особенности, но суть учителя всегда одна: передать знания и любовь к предмету.

В этом году Светлана Мамиева отметит красивый юбилей – 70-летие и 30-летие педагогического стажа. На все жизнь в памяти остался первый урок. Она хорошо помнит своих выпускников, и они её не забывают. Светлана Жамалова всегда радуется встрече с бывшими учениками, интересуется их делами и успехами. Ее высокие педагогические мастерство и весомый вклад в дело воспитания и обучения подрастающего поколения по достоинству оценены государством: она награждена знаком «Отличник народного просвещения РФ», многочисленными ведомственными почетными грамотами.

Светлана Мамиева на пенсии, но в душе всегда остается учителем. Примером для подражания стала она и для молодых коллег, с которыми делится опытом и советами, и для своих детей и внуков.

Сноха Эмма работает в той же школе, где работала и Светлана Жамалова. Вот уже 15 лет она преподает русский язык и литературу.

В многодетной семье Жамала и Казибан Кетовых из Кенже подрастали пятеро детей – четверо сыновей и дочь. Отец работал в санхозе, мать – поваром в кенже городской больницы. Большая семья была очень дружной – как

**В День Учителя!**

*Элла мне была учителем,  
Но и не было бы наберное,  
Чи поэт, ни шикстеле,  
Чи Мексипра, ни Коперника,*

*И поныне бы наберное,  
Если бы было учителя,  
Честотыше Америкы,  
Обстались неоткрытыми.*

*И не быти бы наш Икарраши,  
Чи когба не бызши в небо вы,  
Если бы нас его старания,  
Крылья выращены не были.*

*Без его бы сердца доброго  
Че были шир так убайтелен.  
Потому нам очень дорого  
Имя нашего учителя!*

*Вероника ШУШИОВА*

# СОСТОЯЛАСЬ В ЖИЗНИ И В ПРОФЕССИИ

В педагогика люди приходят разными путями. Кто-то с детства мечтает стать учителем, а кто-то, казалось бы, неожиданный выбор приводит к замечательному результату: человек, став учителем, понимает – его место именно здесь, в школе, с детьми. Так органично вошла в профессию Людмила Степановна (Каздохова) из с. Псычьо – учительница младших классов баканской школы №1 им. С.А. Паштова.



Отец Людмилы Михаил Мухажирович был строителем, мама Лидия Мухамедовна работала в поликлинике Людмила, ее младшие братья Хасен, Резуан и сестра Залина с детства были приучены к сельскому труду, но могли родиться по хозяйству, в городе. Девочки тянули руки к рукоделию, старались украсить скромный быт, и им это прекрасно удавалось.

В семье Каздоховых детей воспитывали в адыгских традициях. Родители радовали успехи детей, а к чему они не только в учебе, но и в рукоделии: вязании, вышивке. Она активно участвовала в школьных конкурсах, общественной работе ничуть не мешала учебе.

Людмила не задумывалась о профессии учителя: мечта – работать в бухгалтерии, общественной работе ничуть не мешала учебе. Людмила не задумывалась о профессии учителя: мечта – работать в бухгалтерии, общественной работе ничуть не мешала учебе.

В школе, где она трудится и сейчас, Людмила пришла в 1992 году. За 25 лет педагогической деятельности она ни разу не пожалела о своем выборе. Все это время жила заботами и успехами воспитанников, учила их и училась у них бескомпромиссности, открытости. Ведь первоклассник – это бейлый лист, на который учитель наносит краски в процессе обучения, и какими будут эти краски, во многом зависит от педагога.

Жизнь шла своим чередом. Людмила встретила хорошего парня – Аслана Степанова из Нижнего Куржужина, вышла замуж. Отец супругу Хасан Цацу работал завучем в школе №2 этого же села, преподавал математику. Свекровь Раиса Шимиевна также работала в школе. Молодую сноху хорошо приняли

# НОВОСТИ

**ЖДУТ ЛЕОПАРДОВ ИЗ СОЧИ**  
Республика Дагестан. Эксперты назвали особо охраняемые территории Дагестана и Северной Осетии наиболее подходящими для новых выпусков в дикую природу молодых особей, рожденных в Центре разведения предлеопардных леопардов. Об этом сообщила заместитель генерального директора по природоохранной деятельности Центра природы Кавказа Наталья Ваюлова.

Эти территории были предварительно выявлены в рамках моделирования современного ареала обитания леопардов. Уже проведены полевые экспедиции, которые показали, какие именно территории в Дагестане перспективны с точки зрения распространения леопардов. В Северной Осетии были проведены так же выездные учения, в ближайшее время ожидаем их заключение, – рассказала Ваюлова.

**ВОЗВЕДЕНИЕ МЕЧЕТИ**  
Республика Ингуштия. В селении Олветты Джэджирского района заканчивается возведение соборной мечети. В настоящее время, по сообщению пресс-службы главы РИ, объект находится на завершающей стадии строительства. Сейчас мастера занимаются отделкой стен и другой внутренней отделкой. Поручено подготовить объект к открытию к концу октября.

**ВЫБОРНОЕ НЕБЕЛГОЛОВ**  
Карачаевский район. Республиканский избирательный участок проводит оперативно-профилактическое мероприятие «Невзлетай-2017».

В рамках операции полицейские задержали гражданина Азербайджана, нарушившего режим пребывания на территории России. Сейчас иностранец находится в специальном учреждении для нелегальных мигрантов, в скором времени молодого человека вывезут за пределы страны. Ему придется нести административную ответственность за нарушение правил въезда и режима пребывания в России. Ранее в Карачаевском районе в рамках операции «Невзлетай» сотрудниками УФСИН России, также незаконно проживавших на территории субъекта.

**СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР «АЛАНИКА»**  
Северная Осетия. Алания. Международный художественный симпозиум «Аланика» в 11-й раз прошел во Владикавказе, сообщила пресс-служба Северо-Кавказского филиала государственного центра современного искусства. «Программа 11-й «Аланики» под названием «Влады Кавказ» прудумана и сформирована художником Катей Бондаренко. Владикавказ здесь – главный герой и рассказчик, вдохновитель и соучастник», – говорится в сообщении. Выставки развернулись на нескольких городских площадках: во Дворце культуры Кавказа, на проспекте Мира и в центральной парке культуры и отдыха им. К.Л. Хетагурова. В рамках симпозиума прошли мастер-классы, открытые уроки ведущих российских и зарубежных творческих арт-кураторов, художников и культурологов. Симпозиум «Аланика» проходит в Северной Осетии с 2007 года. Его организаторами являются Северо-Кавказский филиал Государственного центра современного искусства и некоммерческий фонд «Аланика» при поддержке Министерства культуры РФ. У ПЕРИОДА ПОВЫСИЛСЯ САМОЛЕТ-ТЕЗКА

Ставропольский край. Новый самолет Boeing 737-800 с бортовым номером VP-BGA передан КМВ напрямую с завода американской корпорации в США. Его презентация авиакомпании «Россия» в международном аэропорту «Минеральные Воды».

Получивший прописку в минераловодском аэропорту самолет назван в честь столицы СКФО, недавно отпраздновавший 237-й день рождения. Депутат Госдумы от края Елена Бондаренко назвала это приятным событием, ведь авианапар аэропорта Минвод пополнился новым судном высокого качества. «Это значит, что у наших границ расширяются горизонты», – сказала депутат Г.Р.О.

**ОТКРОЮТ ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ МЕДИЦИНЫ**  
Чеченская Республика. Современный Центр спортивной медицины планируется открыть в Грозном при поддержке Федерального медико-биологического агентства России. Об этом ИАСС сообщила министр здравоохранения Чечни Эльван Сулейманов.

Открытие центра позволит приносить успехи в спорте, совершенствовать врачебно-физкультурную службу, качественно улучшит медицинскую обслуживание во всех видах спорта в различных возрастных категориях, – сказал Сулейманов.

Центр спортивной медицины планируется открыть на берегу Прозанского моря. Планируется, что он станет одним из лучших в России. Пройдет реабилитацию в учреждении смогут не только спортсмены, но и пациенты после тяжелых травм и операций.

Подготовил Максим ДИБЕВ

# ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ В ОБЛАСТИ



Учителя на Кавказе всегда считались людьми особыми. Образование имело настолько высокий статус, что вокруг людей, обладающих знаниями, формировался своеобразный ореол непререкаемого авторитета и почтения.

Еще в девятнадцатом веке князь Михаил Николаевич Воронцов, наместник царя на Кавказе, говорил: «Независимо от неспоримой важности, которую оно имеет по влиянию его на нравственное и духовное благосостояние края, народное образование является в здешнем крае, составленным из столь различных элементов народонаселения и вероисповедания, одним из самых действительных орудий для постепенного, хотя и медленного, но единственно верного устранения национальных и религиозных разнообразностей и для сильной размеренно присоединения империи к краю с общим государственным строем». В конце девятнадцатого – начале двадцатого

арифметике и азам рисования, а также являлся членом педагогического общества.

– Тернист был путь этого преподавателя, как, впрочем, и его общественная деятельность, – рассказывает заведующий отделом редких книг КБГУ Руслан Кармов. – В 1897 году в Нальчике без санкции начальника Нальчикского округа прошел третий съезд доверенных. Кроме прочего, на съезде обсуждался вопрос об Атажукинском саде. Не прийдя к согласию с мнением администрации Нальчикского округа, решили продолжить съезд у частных лиц – генерал-лейтенанта Т. Шилешева, генерал-майоров Т. Аптурдочкова, Ж. Жамбежева и учителя Нальчикской городской школы И. Кармова. Администрация Терской области провела следственные по поводу несанкционированного съезда. Установлено, что «привозчик был составлен и написан требовал предать Кармова суду. 2 марта 1906 года Исах Кармов писал ему: «Если внешне превосходительство не найдет возможным продолжить (ую) службу, то прошу во имя справедливости, во имя 26-летней безупречной службы в одной из Нальчикских школ, где похорошил отцом, уважительно просить о моем увольнении». Иск Кармова удовлетворили.

Почетиле Кавказского учебного округа М. Заводского требовал предать Кармова суду. 2 марта 1906 года Исах Кармов писал ему: «Если внешне превосходительство не найдет возможным продолжить (ую) службу, то прошу во имя справедливости, во имя 26-летней безупречной службы в одной из Нальчикских школ, где похорошил отцом, уважительно просить о моем увольнении». Иск Кармова удовлетворили.

СЛУЖБА 01

ИНСТРУКТАЖ НЕ ТОЛЬКО ПОЛЕЗЕН, НО И НЕОБХОДИМ

Для стабилизации обстановки с пожарами в республике Государственной противопожарной службой КБР...



По статистике, неосторожное обращение взрослых с огнём и шалости детей со спичками, зажигалками и другими источниками огня являются основными причинами возникновения пожаров...



Как и в двух предыдущих, в третьем квартале в комплексных пожарно-профилактических отработках было задействовано по одному на селённом пункту...

как не допустить пожар и правильно действовать в случае его возникновения. Всё это должно способствовать приобретению навыков осторожного обращения с огнём...

В детских садах и школах проводили разъяснительные беседы и спортивные соревнования на противопожарную тематику. Для профилактики пожаров и популяризации профессии пожарного...

отработки навыков действий в случае возникновения пожара. При этом особое внимание обращалось на организацию процесса эвакуации детей и взрослых из учебных корпусов...

Начальник управления организации пожарно-профилактической работы ГПС КБР Анзор Таков подчеркнул, что эффект от таких мероприятий положительный...

Всего в третьем квартале в ходе проведения пожарно-профилактических отработок населённых пунктов мером пожарной безопасности по месту жительства обучено 1302 человека. Инструктаж по правилам пожарной безопасности прошли 675 работников дошкольных и общеобразовательных учреждений...

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Помогли пассажиру, отставшему от автобуса

Около 11 часов утра 23 сентября магистральный автобус, следовавший по маршруту Воронеж - Тыльшино, совершил плановую остановку на федеральном контрольно-пропускном посту «Малка»...



Мужчина обратился за помощью к сотрудникам отдельного батальона ДПС ГИБДД МВД республики лейтенанту полиции Анзору Машиштову и старшему сержанту полиции Алимю Шорову...

Мужчина обратился за помощью к сотрудникам отдельного батальона ДПС ГИБДД МВД республики лейтенанту полиции Анзору Машиштову и старшему сержанту полиции Алимю Шорову...

РЕЙД

Молодёжь за трезвое вождение

В ходе очередной тотальной проверки водителей на состояние опьянения по расписанию в рамках рейда участвовали и члены Общественного совета при Министерстве внутренних дел республики...

ствий дорожно-транспортных происшествий по вине нетрезвых автомобилистов рассказали о потерянных жизнях и фактах, искалечивших судьбы невинных людей.

На магистральной улице в центре Нальчика представители общественности организовали наглядные информационные инсталляции с лозунгом «Молодёжь за трезвое вождение»...

Полицейские поблагодарили неравнодушных людей за помощь в разъяснении основ безопасности и пожелали всем участникам безаварийных дорог.

ПОЛИЦИЯ

Задержали после обыска

Первого октября около 17 часов 30 минут сотрудники управления по контролю за незаконным оборотом наркотиков МВД по КБР в ходе санкционированного обследования одной из квартир на улице Кирова в Нальчике обнаружили вещества тёмного цвета со специфическим запахом...

В ходе различных мероприятий сотрудники уголовного розыска УМВД России по Нальчику задержали 33-летнего подозреваемого. Мужчина признался, что уже успел продать автомашину.

Беречь жизнь и здоровье детей

В одной из школ города прошёл краш-курс, адаптированный к детской дорожной безопасности и ориентированный на родителей. Более сотни родителей смогли увидеть специальные видео- и фотоматериалы о трагических последствиях, связанных безответственным отношением взрослых к безопасности детей на дорогах.

Взял в аренду и скрылся

В правоохранительные органы обратился местный житель с заявлением о том, что в апреле он передал своей автомашине «Лада Калина» по договору аренды жителю Баксанского района. В результате ДТП Мама машина рассказала, как изменилась жизнь семьи, и выразила надежду на эффективность профилактических мероприятий.

В ходе различных мероприятий сотрудники уголовного розыска УМВД России по Нальчику задержали 33-летнего подозреваемого. Мужчина признался, что уже успел продать автомашину.

Угонщик пришёл получить права

30 сентября в МРЗО ГИБДД МВД по КБР №2 обратился 28-летний житель с. Батех. Мужчина хотел сдать квалификационные экзамены на право управления автомобилем.

Подозреваемого водворён в изолятор временного содержания, а инициатор розыска - ГУ МВД России по Москве - уведомлён.

Уступите дорогу старшему поколению

Комплексный центр социального обслуживания населения в Баксане Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР в День пожилого человека посетил начальник районной ГИБДД Руслан Хаучуков и автоинспекторы.

Полицейские напомнили об особенностях передвижения через проезжую часть дороги в осенний и зимний период, а также в условиях недостаточной видимости.

Против коррупции

и произволом должностных лиц (в открытой или скрытой форме), смело обращайтесь в органы правопорядка. Полицейские дадут вам все необходимые консультации и окажут профессиональную помощь.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Въехал в яму

2 октября в 5 часов 37 минут 31-летний водитель автомашины «Форд-Фокус» на улице 2-й Таманской дивизии в Нальчике не справился с управлением и въехал в опору линии электропередачи.

В 19 часов 40 минут 61-летний водитель «ВАЗ-2115» на улице Баженова в Залужковом районе совершил наезд на пешехода. Пострадавшая была доставлена в больницу, из-за чего ударился головой о переднее ветровое стекло.

19.5 КоАП РФ) соответствующие должностные и юридические лица привлечены к ответственности.

По факту происшествия проводится проверка. Ранее сотрудники Госавтоинспекции Нальчика неоднократно выдавали предписания владельцу дороги на устранение дефектов дорожного покрытия.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ! Лейлу Магомедову Рахазеву - директору МКОУ СОШ №24! Хотим выразить вам искреннюю благодарность за успехи в области школьного образования...

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ! В связи с ремонтными работами на подстанции 110 киловольт «Долгинск» 8 октября с 8 до 18 часов будет прекращена подача электроэнергии абонентам, проживающим в микрорайоне «Предгорный».

НЕГОСУДАРСТВЕННАЯ ЭКСПЕРТИЗА ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ! Межрегиональный экспертный центр предлагает услуги по проведению экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий любой сложности.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; редакция - 42-65-65; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информации, публицистики и письма - 42-66-32; 40-28-07; культуры и историко-наследия - 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фоторепортеры - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с автарами. Рукописи не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией. Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpvd.ru e-mail: kbrpvd@mail.ru